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Instructions au candidat (e)

(5) e fall e’

Important : Le candidat est invité a lire et
suivre attentivement ces recommandations.

Cilgaa gl 038 Be) B (3) mdiall Lo Gy zpla
L Janll g By

Le document que vous avez entre les mains
est de 4 pages : la premiére.est réservée aux
recommandations

Scibhin 4 Ge cly G A 485 (o 5S
il il Aals Leia

= Répondre aux.questions du sujet avec
précision etisoin.

g sapall Al ERASY) Glle (s
Aie 5483 (e d8atnd Loy

= L'usage dela calculatrice scientifique
non programmable est autorisée.

5 Al al) Y1 Jlastid Gl ey
Al ALsl

= Vous devez justifier les résultats.

2 G e sy

= Vous pouvez répondre aux exercices
selon l'ordre que vous choisissez, mais
veuillez numeéroter les exercices et les
questions.

S 385 el oo Ayl Sy
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= Veillez a la bonne présentation de
votre copie et a une écriture lisible.

5 5ke Jady UK 5 48 ) 5l)

= [l est souhaitable que les pages soient
numeérotées pour faciliter la correction

= Eviter I'écriture au stylo rouge.

] ol LK) Crias (s

= Assurez-vous que vous avez traité
tous les exercices avant de quitter la
salle d'examen.
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E Exercice 1: (5 points )

b

¥ _

E Soit (un )neN la suite numérique définie par: U, =letu, , = ﬁ pour tout n de N .
¥ n

o

M 0,5 1) Calculer u, et u,

b

E 0,75 | 2) a) Montrer par récurrence que pour tout N de N : u, <3

b

: de N (4, =3)

M 0,5 2) b) Montrer que pour tout nde N , u,,, —u, = au

¥ n

b

i

E 0,25 2) c) En déduire que (un )neN est une suite croissante

i

E 0,25 2) d) Dire pourquoi la suite (un )neN est convergente.

i

H . u, - 4

¥ 3) On pose pour tout nde N : v, =

u u, —3

i

E 0,25 3) a) Calculer v,

i

| 05 2u, —7

o : 3) b) Montrer que v, , =%, —3 pour tout n de N

u n

i

E 0,5 3) ¢) En déduire que*w,,, —v, =1 pour tout n de N

i

E 0,5 3) d) Montrer que v, =g+n pour tout n de N

i

i

H 3v, -4

> 0,5 4) a) Montrer que pour tout nde N : u, =

u v, -1

i

i

41 025 |[4)b)Endéduireque u, = bn+1 pour tout n de N .

bl 2n+1

H

M 0,25 4) c) Calculer lim u,

¥ n—+o0o

u . .

x Exercice 2 : (3 points)

b i i .

M Les résultats seront donnés sous forme de fractions.

b

H Pour passer un controle oral de mathématiques a ses éléves, un professeur prépare dix exercices
b

| de trois domaines comme suit : cing en algebre, trois en analyse et deux en géométrie.
b

E Un éleve choisit au hasard et simultanément 3 exercices pour passer le controle. Tous les
E exercices ont la méme probabilité d'étre choisis.

b s .. .

M On consideére les événements suivants :

b

| A : « Le choix de I'éléve ne contient que des exercices d'algébre »
¥

H B: « Le choix de I'éleve contient un exercice de chaque domaine »
b

| C: « Parmi les trois exercices choisis, il y a un seul de géométrie »
b

4 1) M a)=1

= ) Montrer que p(A)= T

b

b

M 1 2) Calculer p(B)

b

b

E 1 3) Calculer p(C)
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Exercice 3 :(4 points)

On considere les fonctions numériques f et g de la variable réelle x définies sur ]0,+[ par:

f()=1-Inx et g(x)=Inx

(C f) et (Cg) sont les courbes représentatives respectives de f et g dans un repere orthonormé

(O;f,j).

1) Calculer f(e) et g(\/g)

2) Déterminer algébriquement les coordonnées du point d'intersection de (Cy ) et (Cg)

2—+e

5 € (on pourra utiliser une intégration par parties)

3) a) Montrer que jfg(x)dx =
3) b) Calculer | o
3) c) En déduire que l'aire A de la partie.colorée est A = (\/E —1)2 u.a.

(on remarquera que e—2e +1= (JE —1)2 )
#

-2 1

0,25

Exercice 4 :(8 points)

On consideére la fonction numérique h de la variable réelle x définie sur |0,+c[ par:
h(x)=(Inx)’ —3Inx
et (C},) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;f,}) .

1) a) Vérifier que h(x):lnx((lnx)2 +3) pour tout x de ]0,+o[

SOOI O SOOI OO OO OO OO OO0
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0,5 1) b) Montrer que lirré h(x)=-o puis donner une interprétation géométrique du résultat.
0
. . h(x) . . e .
1,25 1) c) Calculer lim h(x) et lim ——~, puis donner une interprétation géométrique du résultat
X—>+0 x—>+o X
1 2
(on admettra que lim ﬂ =0)
X—>+00 X
1,5 2) Vérifier que I'ensemble des solutions de I'équation h(x)=0 est {e’ﬁ,l,eﬁ}
1 3) a) Montrer que h'(x):g(lnx—l)(lnx+1) pour tout x de ]0,+o[ .
X
1 3) b) Montrer que : h'(x)>0sur }0,2} Ule,+oo[ et h'(x)<0sur [l,e}
e e
1 3) c¢) Calculer h(lj et h(e), puis dresser le tableau de variations de h
e
15 4) Al'aide du tableau de variations de h , donner I'image‘de chacun des intervalles
IzF,e} et J =0,+o[ par la fonction h .
e
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